Образовательная программа дополнительного образования обучающихся государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Ростовской области «Белокалитвинский казачий кадетский профессиональный техникум  имени Героя Советского союза Быкова Бориса Ивановича» на 2019-2020 учебный год сформирована на следующих основаниях:
· свобода выбора образовательных программ и режима их освоения;
· соответствие образовательных программ и форм дополнительного образования возрастным и индивидуальным особенностям детей;
· вариативность, гибкость и мобильность образовательных программ;
· разноуровневость (ступенчатость) образовательных программ;
· модульность содержания образовательных программ, возможность взаимозачета результатов;
· ориентация на метапредметные и личностные результаты образования;
· творческий и продуктивный характер образовательных программ;
· открытый и сетевой характер реализации, сохранение и развитие культурных и духовных традиций казачества;
· сохранение и развитие самобытной донской казачьей культуры;
· формирование культуры здорового и безопасного образа жизни;
· обеспечение духовно-нравственного, гражданско-патриотического, военно-патриотического, трудового воспитания обучающихся;
· выявление, развитие и поддержку талантливых обучающихся, а также лиц, проявивших выдающиеся способности;
· профессиональную ориентацию обучающихся;
· удовлетворение иных образовательных потребностей и интересов обучающихся, не противоречащих законодательству Российской Федерации, осуществляемых за пределами федеральных государственных образовательных стандартов и федеральных государственных требований.
· Дополнительное образование ГБПОУ РО БККПТ реализуется в 2019-2020 учебном году с учетом индивидуальных потребностей и запросов обучающихся и родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся. 
· В 2019-2020 учебном году техническая,  естественнонаучная, художественная, физкультурно-спортивная, военно-патриотическая, туристско-краеведческая, социально-педагогическая направленности реализуются 15(пятнадцатью) дополнительными общеобразовательными общеразвивающими  программами.

