Открытый урок
посвященный 100-летию ВЛКСМ
Цель:
-углубить и расширить знания учащихся об истории нашей страны, о героизме комсомольцев в годы Великой Отечественной войны 1941-1945гг. 
-воспитать на примере деятельности подпольной организации «Молодая гвардия» у учащихся чувство любви к Родине, активную гражданскую позицию, сознательное отношение к учению, выполнению своего общественного долга. 
-способствовать формированию национального самосознания, уважения к истории.

Задачи:
Воспитательная:  развитие самостоятельности и личной ответственности за свои поступки на основе представлений о нравственных нормах, социальной справедливости и свободе.
Вступительное слово учителя. (презентация):

29 октября 2018 года исполнилось 100 лет со дня основания самой массовой молодежной организации в мировой истории — Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи (ВЛКСМ), созданного в 1918 году.

 Комсомол — это целая эпоха в жизни нашей Родины и неотъемлемая часть развития гражданского общества. За 73 года существования через её ряды прошло более 160 миллионов человек нашей Родины.Инициатором создания и основным идеологом комсомольской организации стал В.И. Ленин. «Задачи Союзов молодежи», зачитанные им на III Всероссийском съезде комсомола в октябре 1920 года, стали основополагающим идейным документом ВЛКСМ на долгие годы.Быть комсомольцем было почетно, потому как в комсомол принимали только достойных, достигших возраста 14 лет и старше.

Каждый вступающий в ряды комсомола в обязательном порядке должен был знать устав ВЛКСМ и работу Владимира Ильича Ленина «Задачи союзов молодёжи». Быть членом ВЛКСМ могли быть только люди до 28 лет, член ВЛКСМ достигший этого возраста выбывал из союза молодёжи по возрасту.
  Ведущий 1:

 В годы ВОВ советская молодежь героически сражалась с врагом, проявляя чудеса храбрости, мужества и отваги. Комсомольцы всегда были безрассудно смелыми в бою и в тылу. Они шли на самые опасные и трудные дела, увлекая за собой остальных. 
Молодая гвардия» — роман советского писателя Александра Фадеева, посвящённый действовавшей в Краснодоне во время Великой Отечественной войны молодёжной подпольной организации под названием «Молодая гвардия» (1942—1943), многие члены которой были казнены немецкими военными.
Рассказ о том, как создавался роман «Молодая гвардия» - Анастасия Волина.
Ведущий 2

Краснодон - небольшой украинский городок, один из районных центров области, которая теперь называется Луганской.  А еще этот край традиционно называется Донбассом. Донбасс - край шахтеров, физически и духовно сильных людей, привычных к тяжелому и опасному труду. Среди таких людей взрослели будущие молодогвардейцы. 

Ребята и девчата города и поселков знали друг друга, у них были общие интересы, увлечения. Способные, целеустремленные, ребята обладали различными талантами. Юный техник Толя Орлов получил прозвище "Толька-инженер". Любу Шевцову, прекрасную танцовщицу и певицу, называли "Любкой-артисткой". 

Степан Сафонов увлекался астрономией и мечтал о том удивительном времени, когда человек сможет отправиться в космическое путешествие. Сережа Тюленин мечтал стать летчиком, а пока что разводил породистых голубей. Олег Кошевой и Иван Земнухов писали стихи...

Они жили, учились, строили планы на будущее, но… началась Великая Отечественная война.  Они были еще мальчишками и девчонками – эти рано повзрослевшие ребята, когда 20 июля 1942 г. немецкие войска оккупировали Краснодон. Немецкие солдаты вели себя в городе, как хозяева. 

                      «За неподчинение новому порядку расстрел».

                      «За уклонение от сдачи оружия — расстрел».

                      «За неявку на регистрацию — расстрел».

                      «За слушание радиоприемника — расстрел».

                      «За появление на улицах после 18 ч. — расстрел». 

                     «За саботаж на шахтах — расстрел».

 Болью и гневом отдалась в сердцах молодежи весть  о том,  что  ночью                29 сентября 1942 г. оккупанты закопали живыми  в землю 30 шахтеров. Среди них - шахтеры и служащие, люди, которых знал и уважал весь Краснодон.

Их руки были накрепко обмотаны проволокой. Молодую женщину похоронили заживо  вместе с младенцем. 

 Фашистские палачи рассчитывали запугать краснодонцев. Но просчитались. Глухое возмущение так называемым "новым порядком" превратилось в героическое сопротивление. Молодежь Краснодона и окрестных поселков и прежде тайно обсуждала возможность борьбы. Но многие приняли окончательное решение именно тогда, когда узнали  о  казни тридцати двух патриотов.

Более подробно о судьбе и подвиге комсомольцев мы узнаем от наших студентов.
Сергей Тюленев – Анастасия Волина 

Любовь Шевцова – Евгения Будачева

Иван Земнухов – Елфимова Татьяна

Ульяна Громова – Анастасия Волина 

Олег Кошевой – Евгения Будачева

Виктор Третьяков – Екатерина Полубоярова

(отрывки из х/ф «Молодая гвардия»)
Ведущий 1:

  15, 16 и 31 января 1943 года оккупанты частью живыми, частью расстрелянными  сбросили  в шурф шахты № 5 — 71 человека, среди которых были как молодогвардейцы, так и члены подпольной партийной организации. 9 февраля  в городе Ровеньки в Гремучем лесу  были расстреляны Олег Кошевой, Любовь Шевцова….

 А буквально через несколько дней, 14 февраля 1943 года советские войска освободили Краснодон. 1 марта состоялись похороны молодогвардейцев. 
 Ведущий 2:
             Это было в Краснодоне, 
              В грозном зареве войны, 

              Комсомольское подполье 

              Поднялось за честь страны.   
   Ведущий 1:           

              Так давно в нашем сердце болит Краснодон. 

               Мы не все там бывали, но мучил  нас он, 

               Как застрявший осколок свинца — 

               И не в шурф их бросали, а в наши сердца, 

               В нашу память, что с нами болит до конца.

Мы рассказали вам историю из страшного прошлого нашей страны, потому что хотели, чтобы вы, как и они, любили жизнь, своих родных и близких, свою Родину. Чтобы вы знали, какой ценой достался нам этот мир, мир без войн и смерти миллионов людей. 

      Чтобы знали! Чтобы помнили!

Приложение:
Любовь Шевцова
Любовь Шевцова родилась 8 сентября 1924 года во Ворошиловоградской (ныне Луганской) области в посёлке Изварино. Когда Любе было три года, семья переехала в районный центр Краснодон. Здесь Люба окончила семилетку. В школе её все знали, как очень активную, весёлую и артистичную девочку. Любовь Шевцова всегда и во всем хотела быть первой, будь то спортивные состязания, художественная самодеятельность или кружок юннатов. «Любка – артистка» - так все окружающие её и называли. Она действительно хотела пойти в артистки, но тут началась война.

В начале 1942 года, когда гитлеровцы уже подступали к её родному городу, Любовь Шевцова вступила в ВЛКСМ. По рекомендации местного обкома комсомола, девушку направили учиться для получения специальности радистки в Ворошиловград в школу подготовки разведчиков. После оккупации города осталась в нём для осуществления подпольной деятельности. Её обязанностью была передача разведданных центру. 

Шевцова распространяла листовки, собирала и передавала сведения другим подпольным организациям, помогала держать связь, несколько раз ездила в Ворошиловград и другие населённые пункты, устанавливая контакты с партизанами. 

8 января 1943 года немцы пришли и за Любой. Изначально они знали, что она – советская радистка и рассчитывали узнать от неё интересующую информацию - о явках, шифрах, местонахождении передатчика и прочем. Любовь Шевцову мучили и пытали целый месяц, больше, чем любого другого молодогвардейца. Но ничего от отважной девушки они не добились, кроме категорического: «Изверги».  Ничто не смогло сломать гордую Любу. Так она и пошла на казнь 9 февраля 1943 года с высокомерно поднятой головой. На окраине Ровеньков в лесу Гремучем, Любовь Шевцова была расстреляна вместе с тремя другими молодогвардейцами. А уже 16 февраля её родная краснодонская земля была освобождена от фашистов.

Покоится Любовь Шевцова в Ровеньках в братской могиле жертв фашизма.

Виктор Третьякевич 
Виктор Третьякевич родился 9 сентября 1924 года в селе Ясенки Горшеченского района Курской области в семье служащего. В 1932 году семейство переехало в Краснодон, и Виктор пошел в школу. Учился превосходно. Преподаватель украинского языка А. А. Буткевич вспоминает: "Витя был обстоятельный, вдумчивый и сурово относящийся к своим обязанностям ученик. Он отличался кроме того справедливым характером и пользовался большим уважением своих товарищей". В 1939 году Третьякевича приняли в комсомол, а через год он был избран секретарем школьной комсомольской организации. Учителя, школьные товарищи помнят Виктора как замечательного организатора. Он мог сплотить коллектив, собственным примером воодушевить ребят. Комсомольская организация, руководимая Третьякевичем, была одной из лучших в городе.

В 1942 году, когда враг подошел к Ворошиловграду, Виктор Третьякевич был утвержден членом подпольного горкома комсомола и зачислен в партизанский отряд. Виктор выполнял боевые задания командования: ходил в разведку, участвовал в боях с гитлеровцами. Осенью 1942 года Виктор прибыл в Краснодон, где установил связь с Олегом Кошевым, Сергеем Тюлениным, Иваном Земнуховым и другими молодыми патриотами, ведущими борьбу против гитлеровцев. Когда была создана подпольная комсомольская организация "Молодая гвардия", Третьякевича избрали ее комиссаром. Вместе с товарищами он принимал участие в разработке планов боевых операций и их осуществлении, в создании подпольной типографии, печатании листовок.

1 января 1943 года Виктор Третьякевич был арестован и подвергнут страшным пыткам. На протяжении 10 суток Виктору было нанесено 285 ударов плетьми с металлическими наконечниками, два раза его подвешивали за шею, пытали электрическим током, вводили в тело особый порошок, притупляющий работу мозга и ослабляющий силу воли, но арестант молчал. Истерзанный, но не сломленный пытками, он не дал палачам никаких показаний. Как и других молодогвардейцев, его казнили 15 января, сбросив в шурф шахты 5.

Геннадий Почепцов выдал Третьякевича, как одного из руководителей подпольной организации «Молодой гвардии» и в городе распустили слух, что именно Третьякевич выдал всех. Обвиненный в предательстве молодогвардеец Виктор Третьякевич был оправдан только в 50-х годах, когда состоялся суд над одним из палачей, Василием Подтынным, который признался, что не Третьякевич, а Почепцов предал всех.

Олег Васильевич Кошевой

Олег Васильевич Кошевой родился 8 июня 1926 года в городе Прилуках Черниговской области. Вскоре семейство переехало в Полтаву, после этого - в Ржищев, где прошли ранние школьные годы будущего героя. Олег полюбил красоту Днепра, живописного городка Ржищева. Свою влюбленность к могучей реке, родному краю он выражал в стихотворениях и рисунках.

В 1940 году Кошевые переехали в город Краснодон. В школе 1 имени А. М. Горького, где учился Олег, он познакомился с будущими молодогвардейцами Валерией Борц, Георгием Арутюнянцем, Иваном Земнуховым, которые стали его близкими друзьями.

В августе 1942 года в Краснодоне нелегально стали создаваться антифашистские группы из числа активных комсомольцев и молодежи. Одну из таких групп возглавил Олег Кошевой. В конце сентября родилась подпольная комсомольская организация "Молодая гвардия". Для руководства ее деятельностью был создан штаб. В его состав вошел и Олег Кошевой. Олег Кошевой участвовал во многих боевых операциях: распространении листовок, разгроме вражеских автомашин, сборе оружия, поджоге скирд хлеба, предназначенного для отправки в Германию.

В начале января 1943 года в Краснодоне начались аресты. Штаб дал распоряжение всем молодогвардейцам оставить город, небольшими группами продвигаться к линии фронта. Вместе с Ниной и Ольгой Иванцовыми, Валерией Борц, Сергеем Тюлениным Олег Кошевой пытался перейти линию фронта, но безуспешно. 11 января 1943 года поздним вечером обессиленный, уставший, он возвращается в Краснодон, а на следующий день уходит в Боково- Антращит. Неподалеку от города Ровеньков его задержала полевая жандармерия. Олега доставили вначале в полицию, а потом в Ровеньковское окружное отделение жандармерии. При обыске у него нашли печать "Молодой гвардии", немного чистых бланков временных комсомольских удостоверений.

Героически держался Олег Кошевой на допросах. Раскаленным железом, плетьми, самыми изощренными пытками враги не смогли поколебать воли и стойкости молодогвардейца. 9 февраля 1943 года гитлеровские палачи расстреляли Олега Кошевого в Гремучем лесу. После освобождения Ровеньков Кошевой был похоронен в братской могиле жертв фашизма в центре города Ровеньки в сквере имени "Молодой гвардии".

Ульяна Громова
Отважная подпольщица родилась 3 января 1924 года в поселке Первомайка, что недалеко от города Краснодона Донецкой губернии в многодетной шахтерской семье. Ее отец, бывший полтавский крестьянин, участвовал в русско-японской и Первой мировой войнах, был награжден тремя Георгиевскими крестами. Старший брат Ульяны Елисей с первых дней Великой Отечественной воевал летчиком на фронте. В 1932 году Ульяна начала учебу в средней школе №6 пос. Первомайка. Была отличницей и активисткой, неоднократно получала похвальные грамоты. В марте 1940 года вступила в ряды ВЛКСМ.

Когда началась война, она заканчивала девятый класс. В июне 1942-го Ульяна получила аттестат об окончании средней школы, а уже в средине июля Краснодонский район оккупировали немецкие войска. Она не смогла эвакуироваться, поскольку ее мать в то время болела и ее нельзя было оставить без присмотра. Как только началась оккупация Краснодона, несколько бойцов Красной Армии, оказавшихся в тылу немцев, создали подпольную организацию, которой позже присвоили имя «Молодая гвардия». Громова, вместе с несколькими молодыми людьми-жителями Первомайки вступила в нее в сентябре 1942-го, а уже в октябре ее избрали членом штаба организации.

10 января была арестована и Громова, а 16 января она вместе с другими молодогвардейцами была расстреляна и сброшена в шурф шахты № 5. Через месяц, 14 февраля в город вошли советские войска. Поднятое на поверхность тело Громовой хранило на себе следы многочисленных пыток. Она была похоронена 1 марта 1943 года в братской могиле молодогвардейцев на центральной площади Краснодона, на которой позже был установлен мемориал «Молодая гвардия».

Сергей Гавриилович Тюленин


Сергей Гавриилович Тюленин родился 12 августа 1925 г. в селе Киселеве Орловской области. В 1926 г. Тюленины переехали в Краснодон. Семья была большая: отец, мать и десять детей. Сергей был самым младшим. Тюленин, вместе со школьными товарищами Виктором Третьякевичем, Любой Шевцовой и другими, участвовал в художественной самодеятельности. С первых дней оккупации Сергей Тюленин с группой ребят боролся с фашистами, распространяя листовки. Он был в штабе организации, названной по его предложению «Молодой гвардией».

В январе 1943 г. Сергей перешел линию фронта. Во время боев на Каменско-Краснодонском направлении подпольщик попал в плен, но бежал, раненый в руку, вернулся в Краснодон. Через два дня по доносу предателя Тюленин был схвачен полицией. Бывший начальник краснодонского жандармского поста Отто Шен на следствии говорил о нем: « Тюленин держал себя на допросе с достоинством и мы удивлялись, как могла у еще молодого человека выработаться такая крепкая воля. По-видимому, презрение к смерти породило в нем твердость характера. Во время пыток он не проронил ни слово о пощаде и не выдал никого из молодогвардейцев». 31 января 1943 года 17-летнего участника «Молодой гвардии» фашисты сбросили в шурф шахты №5.

Земнухов Иван Александрович

Земнухов Иван Александрович, биография которого включает всего лишь неполных двадцать лет. Родился 8 сентября 1923 года в рязанской деревне Илларионовке в бедной крестьянской семье. Учиться пришлось в соседнем селе Ольхи. В 1932 году Земнуховы переехали на Донбасс в поселок Сорокино. В 1938 году поселок был переименован в Краснодон. Здесь Ваня продолжил учебу в школе №1, которая носила имя Горького. В школе Земнухов был вожаком среди комсомольцев: его выбрали секретарем школьной организации молодых коммунистов. Шефствовал над пионерами школы, был пионервожатым. Участвовал в литературном кружке, был его старостой. За его начитанность, зрелость суждений товарищи называли Земнухова профессором. Со слов учителя Даниила Алексеевича Саплина, юноша преклонялся перед Пушкиным, Лермонтовым, даже писал стихи. В 1941 году Иван окончил 10-й класс.

А дальше была война. Донбасс в оккупации. Грянувшая война перечеркнула все планы Земнухова: юноша хотел быть юристом, даже поступил на курсы по направлению райкома ВЛКСМ, но окончить их не пришлось. На этом закончилась его мирная биография: Иван Земнухов встал на защиту Отечества. Правда, на фронт его не взяли по состоянию здоровья (плохое зрение). По направлению райкома комсомола юноша участвует в деятельности комиссии по школьной работе при комитете ВЛКСМ. В Краснодон фашисты вошли 20 июля 1942 года. С момента оккупации Земнухов Иван Александрович вступает в «Молодую гвардию» - комсомольскую подпольную организацию, целью которой была борьба с оккупантами.

Первый день 1943 года явился для подпольной организации днем провала: были арестованы Третьякевич Виктор и Мошков Евгений. Земнухов Иван Александрович, узнав об аресте товарищей, попытался выручить их, но был схвачен полицией. Сами того не зная, гитлеровцы попали точно в сердце «Молодой гвардии»

В ночь с 15-го на 16 января 1943 года состоялась казнь первой группы молодогвардейцев. Среди них находился и слепой Иван Земнухов. Вся группа была сброшена палачами в заброшенный шурф шахты №5. Иван Александрович Земнухов похоронен в центре Краснодона в братской могиле. В ней покоятся боевые товарищи-молодогвардейцы.

